

# 美俄总统谈了啥，俄乌停火近了吗？

“俄罗斯总统普京同美国总统特朗普18日通电话，双方讨论了俄美关系正常化、解决乌克兰危机等一系列问题。这是俄美总统时隔一个多月再次通话。双方谈了什么？有哪些关键问题没有谈到？舆论作何反应？”



## 美俄谈了什么

根据俄美双方发布的信息，两国总统谈到以下至少七点议题。

第一点，俄乌19日将互换175名被俘人员。

第二点，对特朗普提出的俄乌在30天内不袭击对方能源基础设施的提议，普京作出“积极回应”，并已向俄军下达相关指令。

第三点，针对30天停火倡议，俄方提出若干关键条件，包括确保对俄乌双方整个接触线上的停火进行有效管控、停止乌境内强制动员和重新武装乌军部队。

第四点，普京表示，俄方愿秉持人道主义原则，依照俄方法律保障库尔斯克州境内投降乌军人员的生命和应有待遇。

第五点，普京对特朗普提出的有关黑海航运安全倡议作出建设性回应。双方同意就此开始谈判，以明确倡议具体细节。相关技术谈判将立即在中东地区展开。

第六点，双方同意推动俄美双边关系正常化、共同努力维护危机地区局势稳定、在核不扩散和全球安全问题上建立协作。

第七点，特朗普支持普京有关在美国和俄罗斯组织两国冰球运动员比赛的想法。

## 哪些问题没谈到

特朗普17日曾表示，他将与普京讨论土地等问题，包括讨论俄乌“分割特

定资产”。然而，美国媒体注意到，在18日通话后双方发布的新闻稿中，完全没有提及俄乌土地划分问题，也没有说明哪些“特定资产”将被分割。

按照俄方发表的声明，普京在通话中强调彻底停止向乌克兰提供外国军事援助和情报信息是防止冲突升级、通过政治和外交手段解决冲突的关键。不过，特朗普18日对美国媒体表示，他在与普京的通话中没有谈及对乌援助问题。

在美俄总统通话后不久，泽连斯基在一场新闻发布会上说，乌方支持任何能带来持久公正和平的提议，但首先要了解提议是什么。他期待特朗普与他分享通话内容。

围绕俄美总统通话，俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫在社交媒体平台发文写道：“普京总统和特朗普总统的通话证明了一个众所周知的想法——餐厅里只有俄罗斯和美国。菜单上有：开胃小菜布鲁塞尔芽菜、英式炸鱼薯条和巴黎公鸡。主菜是基辅炸肉排。祝您用餐愉快！”

## 舆论怎么看

美国媒体注意到，俄方没有在通话中答应特朗普提出的30天停火倡议，“普京似乎在寻求获得更多让步”。

媒体分析指出，目前乌军在整个战线都面临困境，此前攻入俄罗斯库尔斯克州的乌军几乎完全被赶出，

这让乌克兰少了讨价还价的重要筹码。目前俄乌互相暂停攻击对方能源基础设施对俄方更有利。对俄罗斯炼油厂等能源基础设施的攻击是乌军目前最成功的策略之一，但乌克兰电网等基础设施已经遭受重创，而且这一提议也无助于阻止俄军继续在前线推进。

舆论认为，俄乌双方互不信任。从战术角度看，双方都担心对方利用停火来重整军队、完善战线；从战略上看，俄方寻求从冲突爆发的根源上解决问题，包括乌克兰不得加入北约，而乌克兰方面担心安全保障面临威胁。

美国约翰斯·霍普金斯大学国际政治学教授谢尔盖·拉琴科对媒体表示，特朗普希望达成一项可以夸耀的短期“协议”，但普京很难作出“妥协”。

波兰副总理兼国防部长科西尼娅克-卡梅什18日说，他对俄美总统通话“不抱过度乐观的态度”。他说，考虑到当下现实，他对此保持谨慎，并呼吁各方不要被情绪左右。

（新华社洛杉矶 / 莫斯科3月18日电）

上图 俄罗斯总统网站18日发表声明说，俄罗斯总统普京与美国总统特朗普当天通电话。就特朗普提出的30天停火倡议，俄方提出一系列重要主张，包括确保对俄乌双方整个接触线上的停火进行有效管控、停止乌境内强制动员和重新武装乌军部队。

（新华社）

## 高物价下美国民众生计之苦

虽然美国在新冠疫情暴发后出现的高通胀已明显回落，但近期鸡蛋价格飙涨令民生成本骤然上升。随着美国新一届政府连续推出加征关税等政策，本已面对高昂物价的美国民众担忧通胀可能再度走高，经济可能出现衰退，悲观情绪正在蔓延。

### 蛋价飞涨累及民众

虽然鸡蛋在整个美国消费者价格指数(CPI)中占比很小，但大多数人都离不开它，过去几个月“蛋荒”引发的价格暴涨让民众颇为恼火。

为新泽西州弗朗西斯卡面包房工作的奥斯卡，16日按照惯例驾驶面包车赶到纽约市皇后区杰克逊海茨，参加每周日在此定期举办的露天市场。

谈到近期大幅上涨的鸡蛋价格，奥斯卡说，美国有上千万只产蛋鸡在最近一轮禽流感中被扑杀，由于鸡蛋价格上涨，受损企业已经在一个月的时间里收回了损失。“他们利用产蛋鸡遭扑杀作为涨价借口，现在看起来我们将永远受困于天文数字的鸡蛋价格。这是一场骗局。”他抱怨道。

今年75岁的埃丝特尔·埃斯皮诺拉居住在纽约市皇后区一栋颇有年头的公寓楼里，照顾着年迈的母亲。埃斯皮诺拉说，一年半以前，每打鸡蛋售价仅有2.99或3.99美元。“虽然我理解禽流感导致鸡蛋价格高涨，但是现在每次去超市还是会因为物价震惊到。对比超市里一打鸡蛋售价23美元，能9美元买到一打鸡蛋，就觉得自己赢得了一场胜利。”

家庭主妇琳达·阿什一早来到位于曼哈顿联合广场的露天市场寻找可买的东西。“我有三个孩子，每天都要吃鸡蛋，这当然增加了每月支出，”她说，“我在这个市场逛，但几乎不会买任何东西。”

阿什告诉记者，她丈夫一大早就去会员制超市开市排队抢购鸡蛋。“这非常糟糕。总统在就职前表示会改变这一状况，但情况并没有改变。”

年轻小伙威尔说，以往早餐他通常会做鸡蛋饼或煎鸡蛋，但由于鸡蛋如此昂贵，他现在已经改吃其他东西了。

### 生活成本危机

尽管目前美国CPI同比涨

幅从2022年中突破9%回落至3%以下，但近期物价水平明显上涨，高物价给中低收入民众带来的生活成本危机尚未有效化解。

奥斯卡说，他工作的面包房出售的烘焙食品还没涨价，但他不知道还能坚持多久。“涨价不是正确办法，应该降低鸡蛋价格，这样问题就都解决了。但是，政府什么也没做。”

埃斯皮诺拉说，纽约市一套公寓的月租金能达到4500美元，她不知道人们如何负担得起房租。

就美国政府对进口商品加征关税问题，威尔担心这将推升生活成本。他说，生活成本危机令纽约生活变得日益艰难，纽约市需要变得让人可以生活下去，它不能只是一座富有的城市。

“随着生活成本上涨，人们面临的压力越来越大，螺丝拧得越来越紧，这对人们的心理影响是糟糕的。”威尔说，纽约的高房租一直是个问题，但现在其他所有东西都在涨价，生活成本危机必须得到解决。

### 悲观预期笼罩

美国政府加征关税、削减政府支出等一系列举措，引发各方对美国经济衰退的悲观预期。威尔认为，加征关税会让美国通胀变得更糟，“除了很多商品价格会上涨外，我真的不知道该预期什么。我想经济会开始衰退，这对人们而言将是一个困难的局面”。

对于未来，埃斯皮诺拉忧心忡忡。她说，虽然自己退休后已不再关心政治，但有报道说政府效率部正酝酿消除政府福利支出中的“浪费”，一想到这些她感到非常担心。

在纽约市曼哈顿岛北部哈勒姆地区经营纯素巧克力生意的安德烈娅·扬说，她曾以为把经济放在第一位的特朗普上台对小企业主是好事，但现在政府表现出另一种“画风”。目前所见的加征关税、通胀抬头，对美国经济是危险的。作为小企业主，她不得不削减开支以维持生意运营。

纽约市聚焦亚洲高端业务的远方旅行社首席执行官凯瑟琳·希尔德担忧，旅游行业仍在艰难地从疫情中恢复，加征关税等措施会让公司业务受损。

（新华社纽约3月18日电）